



Для немедленного распространения:
4 декабря 2008 года

Контактное лицо: Фатима Касмахунова,
Специалист по управлению проектами/
работа с общественностью/гуманитарная помощь,
USAID в Кыргызской Республике
тел.: 996 312 55 12 41, доб. 4422;
факс: 996 515 777 203
вебсайт: www.usaidcentralasia.gov

ПРЕСС-РЕЛИЗ

USAID отмечает 15-летие партнерства с Кыргызстаном

Бишкек, 4 декабря 2008 года, театр оперы и балета имени А. Молдыбаева: более 200 представителей правительства Кыргызской Республики, донорских организаций, местных и международных компаний и гражданского общества собрались в Бишкеке, чтобы отметить 15-летие партнёрства USAID в Кыргызстане.

Открывая торжественную церемонию, заместитель руководителя миссии посольства США г-н Эрл Д. Литценбергер сказал: «Американский народ через USAID предоставил помощь стоимостью свыше 400 миллионов долларов США за последние 15 лет в поддержку реформ во многих секторах страны. Я знаю, что тысячи людей в этой прекрасной стране ощутили пользу от данной помощи, включая получателей микро-кредитных займов для открытия малого бизнеса, фермеров, которые получили пользу от улучшения поставок воды, от аукционов Фонда перераспределения сельскохозяйственных земель, а также те семьи, которые получают улучшенные услуги здравоохранения - вот всего лишь несколько примеров».

На торжественной церемонии с приветственной речью выступили: директор региональной миссии USAID г-дин Вильям Фрей, первый вице-премьер-министр Кыргызской Республики Искендербек Айдаралиев, представитель USAID в Кыргызской Республике г-жа Пэт Шапиро, консультант ВОЗ и Проекта USAID ЗдравПлюс г-жа Айнура Ибраимова, директор школы № 1 села Шопокова, Сокулукского района, г-жа Наталья Дёмина, и консультант Проекта USAID по земельной реформе и развитию рынка земли г-жа Ранохан Насрединова,. Как бенефициарии и партнёры USAID, они рассказали о роли Агентства в оказании помощи сектору здравоохранения, образования и сельского хозяйства, приведя конкретные примеры, достигнутых в результате сотрудничества успехов.

Выступающие отметили ключевые достижения Кыргызстана за прошедшие годы, достигнутые при многостороннем содействии USAID. Гости ознакомились с выставкой реализуемых в стране проектов USAID, а организации-партнёры рассказали о своей работе с USAID в области стратегических приоритетов Кыргызстана. Вице-премьер-министр Кыргызской Республики г-н Искендербек Айдаралиев отметил, что «данное сотрудничество особенно актуально для экономики Кыргызстана, для повышения ее конкурентоспособности, достижения устойчивого экономического роста, а также выполнения задач, поставленных главой государства перед правительством по реализации Стратегии развития страны и улучшения условий для привлечения инвестиций в страну».

В Кыргызстане программы USAID осуществляются с конца 1992 года, и USAID является одной из ведущих донорских организаций в стране, оказывающей помощь Кыргызстану в развитии сектора экономики, в реформировании системы здравоохранения, в улучшении качества базового образования, а также в развитии гражданского общества. Агентство внесло значительный вклад в усовершенствование и усиление надзорной функции Национального банка КР, что положительно сказалось на развитии банковской системы в КР, развитии микро-финансовых институтов, малого бизнеса и бизнес образования, введении международных стандартов бухгалтерского учета, а также в принятии налогового кодекса. USAID содействует проведению земельных реформ, развитию

активного рынка сельскохозяйственных земель, а также помогает созданию доступа к сельскохозяйственным рынкам сбыта, рынкам средств производства и содействует улучшению систем поставок. USAID оказал помощь в разработке Национальной программы реформирования здравоохранения, снижении смертности от туберкулеза и других инфекционных заболеваний, переходе на международные критерии живорождения, предотвращении распространения ВИЧ/СПИДа и улучшении здоровья матерей и детей раннего возраста. Агентство содействовало введению программы гражданского образования для молодежи, профессиональному развитию местных СМИ и организаций гражданского общества, непрерывному образованию судей и развитию прозрачности судебной системы в Кыргызстане. В рамках Пороговой программы счета «Вызова тысячелетия» USAID оказывает помощь в содействии независимости и эффективности судебных органов, улучшении прозрачности правоохранительных органов и усилении уголовного судопроизводства.

За прошедшие 15 лет американский народ через USAID предоставил более 400 млн долларов США на развитие экономики, демократических институтов, реформирование сектора здравоохранения и образования.

###